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ŠKOLKOVINKY 
Čtvrtletní zpravodaj Mateřské školy Valentýnka Hřebeč 

Milé maminky a tátové, 

školní rok je téměř za námi a na dohled 

PRÁZDNINY! 

Přejeme Vám krásné, pohodové nevšední 

zážitky a spoustu času stráveného s dětmi. 

Možná Vás překvapí, jaké obzory se 

dětem během roku v naší školce 

otevřely. Podporujte i během 

prázdnin jejich přirozenou zvídavost, 

hrajte si s nimi, povídejte, čtěte, zpívejte, 

tvořte, sportujte… děti to vše milují! A 

cestujte, ať děti co nejvíce poznávají svět 

a mají spoustu nových podnětů k 

přemýšlení a chápání souvislostí. 

Nebojte, není nutné jet až na konec 

světa! Můžete začít třeba výletem 

za historickými poklady Prahy. 

Děti ze 3. třídy je takto nádherně 

výtvarně ztvárnily pod vedením 

naší paní ředitelky Mgr. Lucie 

Kuškové. Poznáváte je? Obrázky 

vznikly kombinovanou technikou 

kresby tuší, pastelkami a malbou 

anilínovými barvami.  



 

ZPRÁVIČKY Z 1. TŘÍDY 

A je to tady! Náš první 

školní rok je pomalu za námi a z 

uplakaných a nejistých tvorečků, 

kteří přišli v září do školky, jsou 

školkoví mazáci a prima třída, se 

kterou se moc dobře pracuje. Už 

víme, jak to ve školce chodí. 

Umíme dodržovat třídní 

pravidla, protože chápeme, že 

jsou důležitá a všechny nás 

chrání. Umíme se prosadit mezi 

kamarády zdravým 

neagresivním způsobem, umíme 

spolu mluvit, spolupracovat i si 

pomáhat. Paní učitelky nás učí vzájemně se respektovat. A když něco přece jen pokazíme, umíme se 

omluvit.  

Zvládáme si úplně sami připravit tácek a hrníček na svačinku, říct paní učitelce, co si přejeme 

nebo nepřejeme jíst a pít, říct si o přídavek, dojít si během oběda pro přídavek s talířkem za paní 

kuchařkou vedle do třídy. 

Umíme se sami svlékat, částečně i oblékat, zouvat, obouvat. 

Skoro všichni už držíme správně lžíci „palečkem nahoru“, tužku a štětec „do zobáčku“. 

Stříhání je těžká disciplína, říká to paní učitelka, ale i tak už někteří zvládáme stříhat kousek „po čáře“ 

a všichni krátké zástřihy do kousku papíru. Nalepování je hračka, to děláme často a rádi. 

Spolu s paní učitelkou a Sokolíkem Pepíkem každý den cvičíme a zdokonalujeme si držení 

tělíčka, koordinaci, rovnováhu, odhad, odvahu…Milujeme tanečky a cvičení s veselou hudbou, v 

posledních dnech nejvíc s písničkou Beruško, půjč mi jednu tečku, ta vážně roztančí každého 

mračouna 😊 

Zpívání nám některým zatím moc nejde, ale zkuste si krásně zpívat, když se teprve učíte 

pořádně mluvit! Paní učitelka říká, že to bude dobrý, ale chce to čas…😊 

Zvládáme rozlišovat a většina už i správně pojmenovat barvy, základní tvary, tvoříme číselné 

řady, porovnáváme množství, určujeme počet, třídíme vše možné dle kategorií, pracujeme na 

stanovištích…zkrátka fůra, fůra věcí, co jsme s paní učitelkou Irenkou a Stáňou zvládli. A to jsou 

nám teprve 3 roky!!!  

Jsme vážně MOC šikovní a prázdniny si zasloužíme!                                               

Děkujeme 

maminkám a 

tatínkům za prima 

spolupráci s p. 

učitelkami 

 

 

Text: paní učitelka      

Irenka 



 

 

 



 

ZPRÁVIČKY Z 2. TŘÍDY 

Sluníčko nás ohřívá 

svými paprsky čím dál víc a 

v naší druhé třídě je tak 

mnoho radosti z delších a 

teplejších dnů. V tomto 

jarním období jsme zažili 

mnoho nového.  

Nachystali jsme si 

třídu jarní výzdobou a venku 

pozorovali probouzející se 

přírodu. Naučili jsme se 

básničku na koledování, 

nabarvili vajíčka technikou 

mramorování. Zasadili jsme 

si osení, a to vše pak zdobilo 

po velikonoční svátky vaše 

domovy.  

V měsíci dubnu jsme 

se podrobněji podívali na 

domácí, ale i volně žijící zvířata. Zpívali jsme krásné lidové písně, malovali obrázky, ale také 

poznávali názvy zvířat a jejich mláďat. Poté následovala oslava Dne Země, kde jsme si společně 

pověděli o tom, jak důležité je chránit naši planetu. Naučili jsme se, jak se k ní správně chovat, aby 

nám dlouho vydržela, ale také jsme poznali čtyři živly, které na ní najdeme. Děti vyrobily ve 4 

skupinkách krásné koláže z temperových barev a lepením symbolů právě na téma živlů.  

V druhé půlce dubna nám začaly lekce plavání, které absolvujeme každé pondělí, a to až do 

poloviny června. Děti se vždy velice těší, aktivity plněné paními instruktorkami zvládají skvěle a do 

každé nové vodní aktivity se zapojují s nadšením. Jen při sebeobsluze často chybí tolik potřebné 

nadšení jako u plavání. Proto vás tímto prosíme, abyste dětem nechávali co nejvíce prostoru k 

samostatnosti při každé možné příležitosti. Díky vysokému počtu plavců u nás ve třídě (tj. 22 dětí) 

tím usnadňujete budoucí život především vaším dětem.  

V měsíci květnu, kdy jsme si dvakrát po sobě ve středu odpočinuli doma ve státní svátek, jsme 

popřáli maminkám, kterým jsme pilně vyráběli keramická srdíčka, a to opravdu z lásky, ale také 

přáníčka plná mouder dětí, kde odpovídaly na otázky o svojí mamince. Poté jsme společně celá školka 

vyrazili na výlet do Farmaparku Soběhrdy, kde jsme viděli krávy, kozy, ovce, velbloudy, prasata, 

klokany, pštrosy a vyzkoušeli si mnoho krásných herních prvků. Počasí nám sice moc nepřálo, ale 

ani to nás neodradilo od toho si den náramně užít. Po dlouhém výšlapu do kopce a z kopce nám všem 

pořádně vyhládlo, a tak jsme si dali v místní restauraci výborný řízek s kaší, prozkoumali vnitřní 

herničku a vrátili se sice unavení, ale spokojení velkým patrovým autobusem domů za maminkami a 

tatínky.  

A protože se u nás často něco děje a čas neúprosně běží, jsme na konci května, před námi je 

poslední měsíc, ale také námi všemi tolik vytoužené léto. Oslavíme společně ještě Den dětí, 

doplaveme zbývající lekce, společně se sejdeme u táboráku a potom už jen hurááá na prázdniny.  

 

Loučíme se s vámi pro tento školní rok a děkujeme za vaši přízeň, respekt i spolupráci. Krásné 

slunečné dny vám přejí paní učitelky Zdenička, Verunka a paní asistentka Evička. 

  Text: paní učitelka Verunka 



  



 

ZPRÁVIČKY ZE 3.TŘÍDY 

         Tolik očekávané jaro nás 

nezklamalo a i sluníčko začalo víc 

hřát. Měsíc březen nám ale občas 

ukázal, že zima se jen tak vzdát 

nechce. Jednoho dne jsme na 

zahrádkách objevili první jarní 

kytičky – sněženky a petrklíče a radost 

byla veliká. Huráááá, jaro je tu! 

       Ve vesmíru ale není jenom 

sluníčko. Kolem naší velké hvězdy 

Slunce jsou i planety, které jsme spolu 

se sovičkou Rozárkou prozkoumali, už 

je umíme pojmenovat a všichni 

společně jsme postavili i krásnou 

raketu. 

       S kamarády ze 4.třídy jsme vyrobili Moranu, abychom se 

rozloučili se zimou. Společně celá školka jsme ji vynesli na 

přehradu, zazpívali si písničky o jaru a zapálenou ji hodili do 

vody, aby už bylo teplíčko. 

      Sovička Rozárka nás pozvala do jarního lesa, abychom 

viděli, jak se probouzejí 

stromy i keře. Pupenů ještě v 

dubnu nebylo mnoho, ale 

potěšily nás  kočičky a zlatý 

déšť, který se „žlutil“ jako 

sluníčko. Na oplátku jsme 

sovičce ukázali naši zahrádku, aby měla spolu s námi radost z 

kytiček a také z toho, jak se o zahrádku umíme starat. 

       Učili jsme se co všechno jaro přináší. Se sovičkou jsme si 

povídali o zvířátkách, která žijí na statku. Trošku nám dělalo 

problém pojmenovat jejich mláďátka, ale vše jsme vytrénovali. 

Přivítali jsme také ptáčky, kteří se k nám opět vrátili z teplých 

krajin. 

      Naučili jsme se písničky o jaru, 

namalovali jsme pěkné obrázky - zlatý déšť, 

jarní kytičky, zvířátka a také jsme vyrobili 

komín s čápem a vlaštovky v hnízdě. 

      Všichni jsme se těšili na krásné svátky jara, Velikonoce. Zaseli jsme osení, 

vyrobili dekorace z vrbových proutků a vajíčka jsme si ozdobili rozdrcenými 

skořápkami a krupičkou. Už víme, jaké jsou zvyky a tradice Velikonoc, s 

říkankou „Hody, hody doprovody“ a „Jdeme na koledu“ jsme si vyzkoušeli 

hodování. Ze stavebnic jsme na koberci ozdobili i „Obr vajíčka“. 

      V dubnu jsme nezapomněli na Den Země. Hodně zajímavé bylo vyprávění 

o přírodních živlech – vodě, půdě, ohni a vzduchu. Zjistili jsme, jak nám 

mohou pomáhat, ale i škodit. Vyzkoušeli jsme si několik pokusů s vodou, 

zaseli jsme semínka, tvořili z kamínků a zkoumali, jak na nás působí vzduch. Vše nás moc bavilo. 

Společně s celou školkou jsme nacvičili i požární poplach, abychom věděli kudy včas ze školky odejít, 

kdyby hořelo. 



 

       Do vyvýšeného záhonku na zahradě jsme zaseli semínka ředkviček, bylinek a zasadili sazeničky 

salátu a kedluben, které chodíme zalévat, abychom mohli brzy vše ochutnat. 

Sovička Rozárka měla velkou radost, když jsme jí ukázali, jak umíme třídit odpad a také jsme se 

vypravili uklidit od odpadků blízké okolí. Došli jsme až k přehradě, kde jsme si ozdobili rostlinkami 

PALETKY, zahráli hru: „Život v rybníku“. Nasbíraný odpad jsme odnesli do kontejnerů. Všechny 

děti si zasloužily odměnu – medaili OCHRÁNCI PŘÍRODY. 

Už víme, jak je důležité chránit přírodu, aby byla nejen krásná, ale hlavně zdravá. 

       V dubnu nám začal plavecký výcvik v bazénu v Tuchlovicích. Každé pondělí se těšíme, vody se 

nikdo nebojí, jsme stateční plavci. 

       Do školky se také slétly ČARODĚJNICE, které měly krásné kostýmy a všichni jsme si celou 

oslavu užili i s čarodějnickým zaříkáváním, poznáváním bylin, vařením lektvaru a zdoláváním 

překážek při letu na zahradě. 

V květnu jsme nezapomněli na naše milované maminky. K svátku jsme jim vyrobili dárečky – z 

keramické hlíny kytičku s motýlky a přáníčko „Klíč ke štěstí“ a zasadili malou kytičku - Afrikán. 

       V rámci týdne o naší České republice jsme si povídali, jaké jsou v ČR hory, řeky, města, jak se 

jmenuje náš prezident, jaké jsou v našem hlavním městě památky. Postavili jsme Pražský hrad a 

namalovali obrázky, které se nám moc povedly. 

       Také jsme se zúčastnili výtvarné soutěže „Voda kolem nás“, kterou vyhlásila Městská knihovna 

v Kladně. Porota ocenila krásný obrázek naší Lucinky, co nás velmi těší a gratulujeme. 

       Do konce školního roku nás čeká ještě několik zážitků. Těšíme se na celodenní výlet 

do Soběhrd, oslavu Dne dětí, divadla, pojedeme do Lidic a na závěr si užijeme tradiční Svatojánskou 

noc. 

       Nakonec je čas rozloučit se s naší sovičkou Rozárkou, s kterou jsme se od podzimu až do léta 

naučili, jak se máme na naší planetě Zemi chovat, jak chránit přírodu živou i neživou, neplýtvat 

vodou, potravinami, jak je důležité třídit odpad a nezapomenout na správné a slušné chování mezi 

sebou navzájem. Moudré sovičce za vše moc děkujeme, budeme se snažit 

přírodu chránit. 

 

Ve školce se nám moc 

líbilo, po letních 

prázdninách se určitě 

vrátíme. Už z nás 

budou předškoláci. 

 

Srdečně všem 

rodičům děkuje za 

spolupráci a krásné 

chvíle prožité s Vašimi 

dětičkami - p. učitelka 

Maruška, která se s Vámi 

od září loučí. 

 

Přejeme Vám všem 

krásné, sluníčkové, 

pohodové a radostné léto. 

 

 

 

 

Text: paní učitelka Maruška Chocholáčková a paní ředitelka Lucka Kušková 



 

ZPRÁVIČKY ZE 4. TŘÍDY 
Tak se Vám opět hlásíme ze čtvrté 

třídy. Vítr už k nám zavál jaro a to nás 

potěšilo příjemným teplým počasím, zahájili 

jsme ho výrobou Morany a nakonec ji zapálili 

a hodili do naší Hřebečské přehrady, aby už 

konečně mohla zima odejít. Přijelo k nám 

také divadlo, na které se vždy moc těšíme, 

mělo název Veselé Velikvokvonoce a 

navodilo nám tu pravou velikonoční náladu. 

Vrhli jsme se na přípravu Velikonoc, nejprve 

zaseli osení, které jsme pravidelně zalévali, 

namalovali vajíčka, vyrobili zajíčky a těšili 

se, jak si užijeme velikonoční pomlázku. 

Přijel za námi také kouzelník Pohádka, který 

nás velice překvapil svými kouzly a jeho zábavným programem, bylo to super, moc jsme si to užili! 

      

       Potom přišlo na řadu oblíbené téma o domácích zvířatech, dozvěděli jsme se spoustu nových 

zajímavostí, naučili se skládat kočičky a pejsky z papíru a zpívali jarní písničky. 

Se sovou Rozárkou jsme přivítali ptáčky z teplých krajin, pozorovali je i venku na vycházce, učili se 

je poznávat, chodili hodně do přírody, učili se znát rostliny, stromy, stavěli domečky pro broučky a 

hmyz a pěkné mandaly z přírodnin. Povedly se nám namalovat obrázky ,,čápi na komíně“.  

      Už víme, jak je důležité šetřit vodou, třídit odpad, co jsou přírodní živly, kdy nám pomáhají a 

kdy nám škodí. Ke Dni Země jsme naší planetě dali dárek, vypravili se na úklid cyklostezky do 

Lidic, nasadili gumové rukavice, do nich vzali pytle a naše záchrana planety Země mohla začít! 

Když byly pytle naplněné, odebrali jsme se do školky, kde nám byla udělena  medaile  ,,Přítel 

planety Země“ a také sladká odměna. 

      Protože jsme už velcí předškoláci, pozvaly nás děti z první třídy na návštěvu, abychom si 

vyzkoušeli hodinu u prvňáčků na nečisto. Zapojili jsme se do různých aktivit, vše nás velice bavilo 

a už se moc těšíme po prázdninách do školy. 

     Poslední duben jsme si užili čarodějnickým rejděním, to byla velká legrace a nadcházelo těšení 

se na svátek našich nejmilejších maminek. Napadlo nás vyrobit ptáčky z keramické hlíny a 

napoprvé se nám velmi povedli, k nim ještě přišla výroba přáníček, maminky měly z dárečků velkou 

radost. 

Nemohli jsme se dočkat, kdy už začne plavání, v bazénu si to moc užíváme, nikdo se vody nebojí, 

hodina nám ve vodě rychle uteče a těšíme se na další pondělí.  

      V květnu 

jsme se nejvíce 

těšili na výlet 

do Farmaparku 

Soběhrdy. Bylo 

to tam super! 

Viděli jsme 

spoustu různých 

zvířat, užili si to 

na trampolínách 



 

a vyzkoušeli si svou zdatnost a odvahu při zdolávání překážek v lanových centrech. Po dopoledni 

plném zážitků jsme si na závěr pochutnali na výborném obědě. Řízeček s bramborovou kaší - no to 

byla mňamka.        

A jelikož nám konec roku klepe na dveře, začali jsme se připravovat na poslední rozloučení se 

školkou, snad se nám vše vydaří a budeme moci odejít do školy se vztyčenou hlavou.  

Takže se naposledy hlásíme jako čtvrťáčci a po prázdninách ,,Ahoj“ už jako prvňáčci.        

Všem přejeme krásné, 

slunečné a pohodové léto.   

           

Vaše paní učitelky 

ze čtvrté třídy 

Jana a Adéla 



 

Valentýnčin nápadník 

           Rok se sovou Všechnovidkou Všudybylovou,  

která všude byla, všechno ví a se vším nám dobře poradí 

                                          aneb 

                                                  POJĎME NA TO CHYTŘE 

To byl náš letošní celoškolkový nadstavbový projekt a děti 

se sovičkou a paními učitelkami přemýšlely a hledaly 

souvislosti v těchto tématech: 

1. Nejsme tady sami - kdo s námi obývá planetu Zemi, jak já 

sám ovlivňuji život jiných lidí a tvorů, neškodím nějak? 

neubližuji? 

2. Jsme všichni v bezpečí? - ochrana přírody živé i neživé, ochrana 

klimatu, nebezpečí živlů, máme všichni svůj domov? Mohu nějak 

pomoci? 

3. Máme všichni co jíst? – péče o rostliny, povědomí o pěstování 

rostlin k jídlu, plýtvání jídlem, přikrmování zvěře a ptáků, péče o svého 

domácího mazlíčka, potravinové sbírky. 

4. Máme všichni co pít? – péče o vodu, eko způsob mytí rukou, zubů, 

nádobí…, voda v přírodě, vodní tvorové. 

5. Zameť si před vlastním prahem – třídění odpadu, recyklace, 

neplýtvám energiemi? Opravdu nemohu pro ochranu planety Země 

udělat víc? 

6. V lese na jehličí – proč jsou 

stromy a les důležité, ohleduplné 

chování v lese vůči zvěři i rostlinám. 

7. Nech brouka žít – význam hmyzu (opylení rostlin, přírodní 

rovnováha..), péče o 

hmyz (hmyzí 

hotely), vytváření 

kladného vztahu 

k hmyzu. 

8. Mámo, táto, 

pojďme radši pěšky 

– opravdu musíme jet autem? benefity pěší chůze pro 

lidské tělo, přírodu, životní prostředí. 



 

Naším cílem bylo hledat společně s 

dětmi odpověď na otázku „Co a jak 

mohu pro budoucnost na planetě 

Zemi udělat já sám?“ 

K realizaci projektu jsme přistoupili 

jak jinak než nápaditě a hravě a moc 

jsme si ho užili. Témata jsou vážná, 

ale povedlo se nám přiblížit je dětem formou her, pohádek, 

personifikací, kreativních činností a radosti. Zdá se nám, že pomyslná semínka udržitelného 

rozvoje a ochrany planety Země byla do dětských srdcí a hlaviček úspěšně zaseta. Máte-li chuť a 

dává Vám to – stejně jako nám – smysl, veďte děti ve stejném duchu i doma. Koneckonců jde 

hlavně o jejich budoucnost 😊 

 

 

  

 

 

 

 

Po přečtení prosíme vrátit Školkovinky zpět do šatny pro další zájemce. 

Děkujeme. 
Textová úprava: Irena Kadlecová                                                               

Grafická úprava: Zuzana Elsa Šímová 


